

**Анализ профилактики ДДТТ за 2023-2024 учебный год в  
МБДОУ г. Иркутска детском саду №159**

Детский дорожно-транспортный травматизм является одной из самых болезненных проблем современного общества. Зачастую виновниками дорожно-транспортных происшествий являются сами дети, которые играют вблизи дорог, переходят улицу в неподходящих местах, неправильно входят в транспортные средства и выходят из них. Однако дети дошкольного возраста – это особая категория пешеходов и пассажиров. Вот почему с самого раннего возраста необходимо знакомить детей безопасному поведению на улицах, дорогах, в транспорте, а также правилам дорожного движения.

Наше дошкольное образовательное учреждение уделяет большое внимание вопросам здоровьесбережения детей и их безопасности.

Главная цель работы по профилактике детского дорожного травматизма в ДОУ – сохранение жизни и здоровья детей, формирование у детей навыков безопасного поведения на дорогах, стабилизация и снижение уровня дорожной аварийности с участием детей.

**Задачи**

- пропаганда безопасности дорожного движения, как у детей-дошкольников, так и родителей
- привить детям необходимые навыки безопасного поведения на дорогах;
- научить видеть и осознавать опасность на дороге и возможность её избежать.

Администрация и педагоги детского сада уделяют большое внимание вопросам обучения и профилактики детей основам безопасного поведения на дорогах. Для организации работы по предупреждению детского дорожно - транспортного травматизма в детском саду ведется следующая профилактическая работа:

Педагогами во всех группах оформлены уголки по ПДД для детей: изготовлены макеты улиц, подобран наглядно-дидактический материал, художественная литература, настольные игры, атрибуты для сюжетно-ролевых игр, картотеки загадок, стихов, прогулок, подвижных игр, все подобрано в соответствии с возрастными особенностями детей группы и требованиями ФГОС.

Педагоги творчески подходят к планированию образовательного процесса. В работе используют разнообразные методы и приемы обучения детей.

С детьми проводятся экскурсии, целевые прогулки, наблюдения за движущимся транспортом, рассматривание знаков на дороге.

В процессе организации совместной деятельности взрослых и детей в 2023-2024 учебном году проведены тематические занятия, анализ проблемных ситуаций, дидактические и подвижные игры: интегрированное занятие в игровой форме в разновозрастной группе №2 «Безопасность на дорогах»; занятия по познавательному развитию и развитию речи в разновозрастной группе №4 «Легковой автомобиль», «Светофор»; занятия по познавательному развитию и развитию речи в разновозрастной группе №1 «Правила безопасности дорожного движения», «Что мы видели на улице»; занятия по развитию речи, художественно эстетическому развитию и познавательному развитию в разновозрастной группе №3 «Проезжая часть дороги», «Автомобиль», «Тротуар»; сюжетно – дидактическая игра по ПДД в разновозрастной группе с ТНР «Умный пешеход», квест – игра в разновозрастной группе №6 «Дорожная азбука», и открытое занятие по ПДД «Город маленького пешехода»; целевая прогулка по правилам дорожного движения «Мы – пешеходы»; и др.

На сайте ДОУ ведётся страничка «Дорожная безопасность» где размещены информационные материалы по БДД, регулярно обновляется информация о проведённых мероприятиях, размещаются фотографии с открытых занятий, мероприятий.

Регулярно в течении года проходит просмотр обучающих видеофильмов и мультипликационных фильмов о ПДД.

Организованы выставки детских рисунков и поделок: выставка детских работ на тему «Безопасная дорога», выставка книжек-малышек по БДД, изготовление макета «Дружочек - Светофор»

Для детей проводят развлечения и спортивные соревнования: для детей старшего дошкольного возраста было проведено спортивное развлечение «Знатоки правил дорожного движения»; спортивное развлечение по ПДД для детей разновозрастной группы №3 «Невоспитанный медвежонок»; игровая программа по ПДД для детей разновозрастной группы с ТНР «День рождения Светофора Светофоровича», и «Школа светофорика»; развлечение на улице в разновозрастной группе №2 «Безопасность на зимних дорогах»; и др.

Воспитание и обучение детей безопасному поведению на улице может быть эффективным при условии, если работа в этом направлении ведется совместно с родителями, ведь именно родители являются авторитетом и предметом для подражания.

Педагогический коллектив уделяет огромное внимание работе с родителями по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма и использует для этого следующие виды сотрудничества.

1. Родительские собрания в группах по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма (как часть родительского собрания).
2. Во всех возрастных группах оформлены уголки безопасности с информацией для родителей, где размещаются материалы по обучению детей

правилам поведения на улице, в общественном транспорте и т.д. (паки-передвижки, ширмы).

3. Анкетирование родителей.
4. Консультации для родителей.
5. Мастер-классы с участием родителей.
6. Выставки совместных поделок и рисунков детей и родителей.

Детский сад сотрудничает с районным отделением ГИБДД и МБОУ г. Иркутска СОШ №14.

Совместно с старшим лейтенантом полиции инспектором ДПС ОБДПС ГИБДД МУ МВД России «Иркутское» Тепляшиным Андреем Константиновичем было проведено мероприятие для детей старших и подготовительных групп по правилам нахождения детей на дороге. В разновозрастную группу был приглашён старший инспектор по пропаганде ОГИБДД, капитан полиции Добровольский Иван Владимирович, было проведено итоговое занятие и викторина по ПДД с воспитанниками ДОУ, на которых дети закрепили полученные знания.

Педагоги детского сада создают условия обеспечивающих процесс обучения воспитанников правилам дорожного движения и формирование у них необходимых умений и навыков, выработка положительных, устойчивых привычек безопасного поведения на улицах города.

Аналитические материалы проведенных мероприятий становятся основанием для планирования дальнейшей деятельности.

Таким образом, в детском саду продолжается работа по совершенствованию методов и приемов как основной формы учебно-воспитательного процесса, через который воспитанники приобретают необходимые знания по профилактике ДТП, так мы сможем сохранить и сберечь жизнь и здоровье наших детей, сформировав у них навыки безопасного поведения на дорогах, а самое главное, снизить уровень детского дорожно-транспортного травматизма с участием детей.

Заместитель заведующего

Л.И.Лапшакова

